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Botrányok a képviselőházban.
Tombol az erőszak. Verekedő munkapártiak. Már a pofozkodás járja.

A képviselőház mai Illését lázas 
hangulat előzte meg. Tisza István ház­
elnökké választása izgatta a kedélyeket.

— Most már rettenetes lesz a 
harc! — mondogatták a folyosón és 
nyomban rá a Tisza házelnökké válasz­
tását botrányok özöne előzte meg. Volt 
olyan kavarodás, olyan fékevesztett 
izgalom, a milyet régen nem tapasztal­
tak a parlament falai között.

Később ez a kavarodás, ez az 
izgalom verekedéssé fajult. A munka­
párt őklözői álltak ki a porondra és 
parázs kis pofozkodás tarnadt.

Ez történt a képviselőház mai 
ülésén, a hol Tisza Istvánt házelnökké 
választották. Ha már a választás is 
pofozkodással járt, mi lesz a műkö­
dése nyomán ?

Az izgalmas képviselőházi ülésről, 
a mely egészen délután négy óráig el­
tartott, az alábbi részletes tudósítás 
keretében adunk számot:

Beöíhy Pál alelnök fél 11 órakor nyitja 
meg az ülést.

A képviselők majdnem teljes számban 
jelentek meg é-? a karzatok zsufolva vannak.

Minthogy elnöki előterjesztések nin­
csenek, elrendeli az interpellációs könyv fel­
olvasását, melyben njabhnn

Lováfizy Márton a zentai korteskedés 
tárgyában,

Rakovezky István pedig a katonai 
aviatika tárgyában jegyeztek be interpellációt.

Elnök: Jelenti, hogy tekintettel arra, 
hogy a mai ülés napirendjére egyedül az 
elnökválasztás van kitűzve és a mentelmi 
bizottság jelentése Justh Gyula és Lovászy 
Márton ügyében, az interpellációkra ezek 
után tér át a Ház.

Lováazy Márton: Tekintettel arra, begy 
ő már a hétfői ülésen akarta elmondani in­
terpellációját, de akkor nem kapott enge­
délyt, most arra kéri a Házat, hogy inter­
pellációját elsőnek mondhassa el.

A Ház ehhez hozzájárul.
Lovászy Márton azt kéri, hogy az el­

nök tűzze ki a pontos időt, amikor a Hás 
áttér az interpellációkra.

Felkiáltások: Nem lehet!
Kossuth Ferenc: Minthogy Nftvay le­

mondását r, Ház még nem vette tudomásul, 
az elnökválasztás napirendre tűzése törvény- 
ellenes. Bejelenti, hogy pártja a választásban 
nem vesz részt.

Elnök: Miután az einökválasztás ki 
van tűzve a napirendre, ebből önként folyik, 
hogy az e nők lemondását a Ház tudomásul
vette. (Zaj balról.)

Polónyi Dezső: A házszabályhoz szól. 
Azt vitatja, hoiry minden olyan határozat, 
amely hazszabályellenesen jött létre, nem 
bir kötelező érvénnyel. Magyarázza, hogy az 
elnök helytelenül alkalmazta a házszabályo­
kat és tegnap Szmrecsányit jogtalanul utasi- 

1 tóttá rendre.
Elnök: Figyelmezteti szólót, hogy nincs 

j joga az elnök eljárását kritizálni.

Polónyi Géza: De házhatározat volt 
ebben az ügyben, (óriási zaj és kiabálás 
balról.)

Elnök: Több zajongót rendre utasít.
Polónyi Dezső: Folytatja beszédét és 

több ízben eltér a tárgytól.
Elnök: Figyelmezteti, hogy ne a'joni 

neki tanácsokat és maradjon a tárgynál.
Polónyi Dezső : Nem akar tanácsokat 

adni, csupán az elnöki tekintélyt akarja meg­
védeni a bécsi lapok híreivel sz^m’ en, me­
lyek napok előtt azt Írták, hogy Beöthy tuiía-* 
tosan vállalkozott az obetrukcio letörésére. Ari 
ellen pedig tiltakozni ke!' hogy akadjon olyanj 
magyar ember, aki az elnöki székben tőr-; 
vényaértésre vállalkozók.

Elnök: Rendreutasitom ezért. (Zaj 
balról,)

Felkiáltások balról: Indítson galtépdrt 
a bécsi lapok ellen 1

Polcnyi Géza: óvást emel minden tu­
datos házszabálysértés ellen.

Ábrahám Dezső folytatja az elnökség 
által elkövetett házszabálysértések felsorolá­
sát. Az elnök újra figyelmezteti, bogy ne tér-,; 
jen el a tárgytól. A harmadik figyelmezte­
tésre az elnök óriási zajban erőszakosan meg­
vonja tóle a szót.

Batthyány Pál: Azért Tisza mégse les/ 
házelnök! (Óriási zaj.)

Kovács Gyula fölsiet az emelvényre esi 
zárt ülés!, kérő ivet nyújt át az elnöknek.

Beöthy Pál alelnök elrendeli n zár ti 
ülést és kiadja az utasítást a karzatok ki­
ürítésére.

művészet.
Cltrón Raphael minden reggel festékdobo­

zát és egy darab vásznat karja alá véve, kirándult 
Paris környékének egy festői szép pontjára, az­
zal a szent elhatározással, hogy szorgalmasan fog 
dolgozni. Ám alighogy egy alkalmas pontra ért, a 
nagy séta után éhség fogta el és először is jó­
ízűen elfogyasztotta a magával hozott sonkás 
széndvlcset. Aztán bágyadtságot érzett s miután a 
nyári nap igen hosszú, úgy vélte, ha fél órát 
szundikál, még mindig elóg ideje marad a mun­
kára. Mire aztán fe’ébredt, már nem volt érdemes 
munkába fogni. S ez így ment nap-nap titán.

Egy este, amint a Lafayotte-utcaban ban­
dukolt, egy nagyon szép asszonyka került elébe, 
akit Raphael szokott biztonságával nem késett 
megszólítani. Egyik gyöngéd szó a másikat kö­
vette. A szép asszonyka meghatva nézte az édes- 
szavu, nyurga fiút s a kaland ttgy végződött, 
amint az mar szokás. Az asszonyka másnap be­
kopogtatott Raphaelhcz s az első látogatás olyan 
jól sikerült, hogy kedvük kerekedett megis­
mételni.

Egy délután Raphael megkérdezte a ked­
vesét :

— Kis szivem, ki vagy ?
- Oillné vagyok — hangzott az egyszerű 

vála-z. Aztán meg tnavyarázólag hozzá tette : — 
Tudod, Gill. . . a' nagy Gill-áruház.

Hogyan la VintimilU-téri pompás áruház

tlaidonosának a felesége ? De hiszen rettenetes 
azdag lehet és Rapha t tekintete kissé szégyen- 
ezve siklott végig az^gényes botorain.

- És te ? — kérdé most kíváncsian az asz- 
ronyka — mivel foglalkozol ? Mikor találkoztunk, 
istödobozt láttam a karod alatt, de azóta egyet- 
in ecsetvonást sem tettél ?

— Hogyan tehetnék, fia egész nap téged 
irtalak a karjaimban!

— Ne haragudj szivem, nem akartalak bán­
mi. . . hiszen olyan büszke vagyok, hogy egy 
lövész kedvese lehetek. . . Az uram nagyon de- 
ik ember, de szörnyen unalmas!

Raphaelnek felette hlzelgctt a fölfedezés, 
ogy művésznek tekintik és büszkén kihúzta
13gát— igen, művész vagyok s hogy bebizonyít­
ani, inennyire szeretlek, meg fogom festeni az 
reképedet.

_ igazán — sikoltá boldogan Gfllné — 
legfested ? . . . olajban ? . . . aztán arca hír­
eién elkomoru't. Nem lehet, mert ha a képet ki- 
llitják a szalonban, mások is látják, esetleg még 

férjem szeme elé kerül, felfedezi viszonyunkat
Egyszerre pompás ötlete támadt:
— Megvan! Meg kell ismerkedned az 

irammal!
Néhány nap múlva Raphael redingotban és 

neglehetős zavarban bekopogtatott U illek fényes 
akásába.

Mozgékony, alacsony, szakállas kis trr fo-1
gadta nagyon nyájasan.

— Áh! ön az művész ur. . . a feleségem; 
sokat beszélt önről és a tehetségéről. Pedig még; 
egészen fiatal. . . Nos, mit szólna ezerötszáz frank­
hoz ? Raphael elkábult. Ez volt az első pénz, 
amelyet keresett Nem is tudott válaszolni. GUI nr 
e hallgatást félremagyarázta.

— Legyen hát kétezer . . . Most mennem 
kell . . • várnak. Ä feleségem majd minden dél­
után elmegy a műtermébe. Egy hét múlva én 
is eljövök megnézni a képet.

Másnap délután Raphael csakugyan a leg- í 
komolyabb ábrázoltai kevargetto Látókéit és 
munkához látott. Buzgalma még a kis Gillnéti 
is megtévesztette. másnap már hiába ültj 
pontosan egyforma pózban az asszonyka, hiába, 
mosolygott egyforma merevséggel,' a munka, 
nem akart haladni és napfényre jött az igazság, 
hogy Raphael a festésnek halvány sejtelmével 
sem bir s a készülő arckép époen annyira ha­
sonlít O dinéhez, au ár uz Kiffel-toronyho*. A 
hét pedig veszedelmesen közeledett a vége 
felé. I

A rémült asszonyka nem tudott ogvébb . 
menekülést, mint hogy egy ismert, arokópfostút: 
megkérjenek, hogy — persze jó pénzért — ki- ! 
javítsa és átfesse a képet. A felkért művész el­
fogadta a megbízást és megmérte eljövetelét, | 
de úgy látszik, nőm nagyon sietett, morf. mái­
két nap óta hiába várták reszketve a jöttét, j



a

Farkas Zoltán (jobboldal): Le vele! le
vei?! I Óriási zaj)

(íá-H Sándor: Micsoda beszéd ez? Tes­
sek rendreutüsitam. — kupaktauács ez, nem
parlament.

Farkas Zoltán most Gáli Sándor feló 
ront s minden jel arra mutat, hogy inzultálni 
akarja. Gáli szintén közeledik, de a képvise­
lők mindkettőnek útját, állják s megakadá­
lyozzák a nagy botrányt.

Káderváry Lehel: Jó lesz nem kraké- 
lereskedm, mert a rövidebbet hozhatják.

Közben, igen nagy zaj közepett, kiürí­
tették a karzatokat.

Az elnök öt percre felfüggeszti az
ülést, azután megkezdődik a zárt ülés.

Abrahám Dezső után
Polcnyi Géza szólal. Kijelenti, hogy a 

miniszterelnök saját vallomása szerint nem 
ért egyet az alelnökök eljárásával. ígérte a 
hibák reparálását, az alelnökök azonban erre 
nem hogy hajlandóságot mutatnának, sőt el­
lenkezőleg ezt. még újabbakkal tetézik. Nyíl­
tan dezentaljak a miniszterelnököt, aki ilyen 
formán már lehetetlen helyzetbe került.

Lovásüy Márton a zentai választási 
üléseket teszi szóvá.

Ezek után az elnök a zárt ülést be­
rekeszti.

Két óra körül járt az idő, amikor a 
zárt ülés véget ért. A tanácskozásra szánt 
idő tehát letelt s a házszabályok értelmére 
a.;; ülés folytatását más napra kellett volna 
halasztani.

E helyett azonban Beöthy aleluök a 
munkapárt előre megállapított baditerve sze­
rint folytatta tovább az ülést és napirendre 
tűzte az elnökválasztást

Kezdődik a kavarodás.
Két óra és öt perckor nyitotta meg 

Beöthy aleinök a nyílt ülést. Az izgatott 
hangulatban alig értem a szavát. A közel­
állók kapjak el a hangjai s végigsüvölt a 
teremben a kiáltás: következik az elnök- 
választás.

A Justh-part ebben a pillanatban, mint 
egy ember feláll a padsorokban. Jqsth Gyula, 
Holló Lajos a házszabályokhoz kérnek szót.

Beöthy aleinök elutasító kés 
mozdulatot tesz, mire a munkapárt 
vállasabb alakjai, mint valami adott 
jelre a terem közepére rohannak. 
Felbomlik a rend. Nagy kavarodás 
támad.

Beöthy aleinök intézkedéseket tesz a

E délután is szomorú kétségbeeséssel ültek 
egymás mellett, midőn egyszerre megszólalt a 
csengő.

— A művész!
Raphael rohant ajtót nyitni ... A féri 

lépett be.
Vidáman ramosolygott inkább bolt, mint 

elő feleségére és egyenesen Raphaelbez fordult:
— Nos, kedves barátom, az arckép ?
Raphael bágyadtan és igen határozatlan 

mozdulattal mutatott müvei egész gyűjtemé­
nyére, aztan csüggedten és szégyenkezve haj­
totta le fejét. J

A leiliáborodás haragos felkiáltását várta, 
de mitsem hallott. Mikor végre félénken felte­
kintett, látta, hogy Gi]J ur elégedetten dörzsöli 
kezeit.

— mindig mondtam ... a fiatalokba k 
vetni reményünk • ..

A kis Gillnó már megkönnyebbülten s 
."M l- *e*’ Ftephtael pedig, ki alig mert bin 

a iulemek, lelkes magyarázatokba bocsátkozol
— Miután önnnek tetszik a kép, folyt 

tom a munkát, természetesen még készületté 
sok javítást igényel ...

Gill ur félbeszakította:
— Nem, nem. . . no nyúljon hozzá ! Cs 

;,enimi aprólékosság. Így kitűnő a munkája. 1 
.lefejezi, minden értékétől megfosztja. El vagy 
ragadtatva. Áruházamat a modern művészet tei 
plomává akarom szentelni. Megveszem össz vásznait. “

De azért félrevonta Raphaelt és a hat v 
szonra mutatva megkérdezte :

Mondja csak. . . igy magunk között. 
Melyik a íelesésem arcképe ?

René Kerdyk.
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szavazás megejtésére. Az ellenzéki képvise­
lők tiltakoznak. Torkuk szakadtából kiabál­
nak, a legsúlyosabb szavak röpködnek a 
munkapárt felé, amely bőszülten viszonozza.

Ráth Endre: Ez közönséges gazság!
Beöthy: Rath Endrét a mentelmi bi­

zottság elé utasítom.
A munkapárt magából kikelve, dörgő 

I eljenzóssel adja meg az elnök szavaira a 
visszhangot.

Kun Béla: Alávaló szemtelenség !
Bakonyi Samu, Batthyány Tivadar 

gróf, Vártám Etele, Sümegi Vilmos és a 
néppárt sangvinikusabb tagjai dühtől sáp- 
padt arccal harsogják:

— Gazság 1 Gazság!
Beöthy: Ki mondta, hogy gazság ? 

Jelentkezzék!
Kun Béla: Én is 1
Beöthy : a mentelmi bizottság elé vi­

szem ! Üvöltésszerü éljenzéssel fogadja ezt a 
fékevesztett munkapárti tömeg.

A Justh-párt az éktelen lármában köve­
teli, hogy a házszabályokhoz szólhasson.

Eitner Zsigmond a padokat veri.
Beöthy aleinök ezért a mentelmivel fe­

nyegeti.
A Justh-párt Holló Lajos nevét har­

sogja.
— Engedjék beszélni! — adják száj- 

ról-szájra az ellenzék soraiban.
Beöthy aleinök azonban rá sem he- 

devit s kiadja a jelszót:
— Szavazni!

Ökölre mennek !
Verekedés az urna körül.

az einoK akénytelen a szavazást megsz^aküat^'po/x‘atí 

Gézátasag elé utalja.

Kivonul az ellenzék.
... fzutáo felemelkedik gróf Appoavi 

Albert, mire egy kissé elcsitul a lárma H 
igy szól : “ 8

- Távozzunk ! Ilyesmiben ml nem 
vehetünk részt. “

A Kóssutb-párt teljes összeségében fel. 
kerekedik s elhagyjak a termet. Példájukat 
követik a pártonkivüliek, majd a néppárt é ■ 
aztán a Justh-párt is. Kivonult tehát ar 
egész ellenzék.

Szavazás után az elnök jelenti, hoK 
Kováos Gyulát, minthogy a Ház tekintélyét 
súlyosan megsértette, a mentelmi bizottság 
ele utasította. A munkapárt ujong s öröm­
mámorban úszik. Az elnök a szavazatok 
összeszámolásának idejére az ülést fel- 
függesztette.

Ez alatt a folyosón is nagy csoportok 
verődtek össze, amelyek lázas izgalommal 
tárgyalják a történteket.
* T - AZ/'!i!nzékÍeK kérik Justh Gyulát, hogy 
tekintettel hajlott korára, menjen haza, mer: 
meg valami inzultus érheti személyét. Jasth 
Gvula engedett is a kapaeitálásnak s fél 
három urakor eltávozott a Házból.

Deésy leleplezi a munkapártot.
Kevéssel ezután Deésy Zoltán a tö­

megben észreveszi Zichy Janos kultusz- 
minisztert, a közelébe íurakodik s a felindu­
lástól remegő hangon igy szól hozzá;

Ebben az orületes zajban Rud- 
ayánszky jegyző hozzáfog a névsorolvasás­
hoz. Almáéi Olivér a legelső, aki szavaza­
tával az urnahoz rohan s beledobja. A mun­
kapárt egetverő zsivajban tört ki. Tapsolnak 
dörgő éljenzésre fakadnak újra.

Erre a Justh-párt soraiból előre 
ugrik Kovács Gyula, az urnához 
szalad s mielőtt megakadályozhat­
ták volna, felkapja s a földhöz vágja. 
Amint ezt a munkapártiak meglát­
ják, egyszerre tizen-tisonkettea rá­
vetik magukat Kovács Gyulára, ütik, 
verik, rúgják, pofozzák.

Percekig tart a dulakodás s irtózatos 
zsivaj tölti be a termet.

Liszt István, Szmrecsányi György, 
Múzsa Gyula lépnek ktizbo s teljes 
eröíessitésseí szétválasztják az egy­
mást öklözőket.

A felszabadult, elementáris indulatok 
csak nem csilapodnak le. Az elnök bereked 
s a kezével jelzi, hogy az ülést felfüggeszti.

Tetőponton a tomboláé.
A tomboláé csak nem szűnik, sőt még 

egyre fokozódik. Szaczelláry, Farkas Zoltán 
és több atléta termetű munkapárti előrenyo­
mul s taszigálják az ellenzékieket. Az egész 
terem egy össze-vissza zavart embergomolyag, 
amely nem bontakozik szét akkor sem, ami­
kor öt perc múlva újra megnyílik az ülés.

Az ellenzék ujult erővel rikoltozza:
— Gazság, alávalóság-!
Ráth Endre: Éljen Tisza Pista ! Ilyen 

az ó választású!
A munkapárti ifjúság sürü falankszot 

alkot az urna körül s ütésre tartott ököllel 
áll védőbástyát. A szavazás folyik a pokoli 
zajban.

Mihályi Péter munkapárti folytonosan 
löl s leszaladgál az elnöki emelvényről, majd 
pedig a Justh-párt feló közeledik.

--- Takarodjék innen! Ne spiclis- 
kedjék! — ordítanak felé,

Bsok után nem ismerek Kímé­
letet. Leleplezem, hogy micsoda, 
pénzen vásárolt társaság vagytok 
Megvannak az akták s hiteles ada­
tokkal bizonyítom, hogy a válasz­
tás céljaira négy óv alatt félmilliót 
vettettek ki az állampénztárból.
Deésy szavai általános felháborodást 

váltottak ki az ellenzék tumultusából, amely 
becsmérlő szavak záporát zúdította a meg­
vádolt kormányra.

Zichy János clsápadí, de egyetlen szó­
val sem utasította vissza a Deésy kifaka- 
dásuit. Hallgatott.

A szavazás eredménye.
Három órakor nyitotta meg újra az 

ülést Beöthy aleinök. Konstatálta, hogy
gróf Tisza Istvánt 210 szavazat­

tal megválasztották házelnöknek.
Bejelentette, hogy erről jelentést Less a 

királynak. A munkapárt diadalmas éljenzéssel 
vette ezt tudomásul.

Indítványozta egyszersmint, hogy az uj 
elnökért küldöttség menjen, amihez persze 
hozzájárultak szintén. Ez időre az ülést fel­
függesztette.

Tisza
as elnöki székben.

Par perc múlva megérkezett gróf Tisza 
István. Orlrán szeri! taps fogadta, amikor a 
terembe lépett. Alig akart véget érni a 
munkapárt ovációja.

Az ellenzék tagjai közül csak öten vol­
tak jelen ekkor már a Házban Barabás 
Béla vezetésével. Azonban tartózkodtak min­
den demonstrációtól.

Gróf Tisza István elfoglalta az elnöki 
széket. Hosszabb beszédben rámutatott arra, 
hogy az elnöki állás betöltése a Jmai viszo­
nyok között nagy nehézségekkel jár. ígéri, 
hogy elsősorban lelkiismeretének szavára fog 
hallgatni, amikor ezt betölti. A legmesszebb 
menő méltányosságra számíthat részéről min­
denki, aki dolgozni akar. Ellenben a legszi­
gorúbb megtorlást fogja alkalmazni minden 
olyan törekvéssel szemben, amely a parki-
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meDt munkaképességét megakadályozná. Mun­
kára hívja fel a munkapártot ,

Tisza szavait nagy helyesléssel kisérte a '

mUfinEzután mindjárt Darva» György tett 
jelentést Junth Gyula és Lováaey Márton 
mentelmi ügyéről, akiket a Ház megköveté­
se Ítéltek. „ .

Lengyel Zoitán javaslatára a bizottság 
határozatára külön-külön szavaztak s azt ter­
mészetesen egyhangúlag elfogadta a munka.

Gróf Tisza István megállapítja, hogy 
sem Justh Gyula, sem Lováazy Márton 
nincsenek a Házban, tehát a határozat vég­
rehajtását máskorra halasztja.

Barabás Béla ezután szólásra áll fel. 
óra — úgymond — már fél négyet ütött, 

kívánom leszögezni, hogy a többség több 
jzbon és súlyosan megsértette a házsza­
bályokat. A tanácskozási idő leteltével 
tél két óra után is tárgyalt, a mentelmi 
ügyeket minden indítvány nélkül vette 
elő. holott napirendre sem voltak tűzve.

Gróf Tisza kijelenti, hogy ő viszont 
nem lát házszabálysérelmet egyik esetben 
sem. Majd öt perc szünetet rendel el.

Legutoljára is: 
háí szabály sértés.

Ez alatt összeütötték nagy gyorsasággal 
a* illés jegyzőkönyvét. Az ülés megnyitása 
után hitelesítésre terjesztette elő az elnök.

Barabás Béla újra szólásra jelentke­
zik. Tisza azonban rá sem hederit, hanem 
a jegyzőkönyvet hitelesítettnek mondja s az 
ülést bezárja.

Az ülés után Barabás kérdőre vonta 
Tiszát, hogy miért nem engedte beszélni ? 
Tisza azt válaszolta, hogy nem vette észre 
g hibáját korrigálni fogja. Holnap megadja 
neki a szólásjogot.

Pebrerenl

Egyház és iskola.
Érettségi biztosok a debreceni ke­

reskedelmi iskolákban. A kereskedelmi 
miniszter a debreceni fiukereskedelmi iskola 
érettségi vizsgálatára dr. Geber Antal mi­
niszteri segédtitkárt, a női tanfolyam vizsgá­
latára pedig Szárny Gyula ipar- és kereske­
delmi kamarai titkárt rendelte ki kormány- 
biztosul.

Kiküldetés. A kereskedelmi miniszter 
a homonnai és késmárki kereskedelmi isko­
lák érettségi vizsgálataira dr. Kovács Gábor 
debreceni nyugalmazott jogtanart küldte ki 
kormánybiztosul.

Adományok a Kálvinenmra. A Kál- 
vineura javára tegnap a következő adomá­
nyok érkeztek a püspöki hivatalhoz: Kiss 
András 10 K, Poroszlay László 10 K, dr. 
Engel Ignác 25 K, Rickl Géza 30 K, Otro- 
kocsi Végh János 10 K, dr. Czegledi Mihály 
25 K, Fazekas Sándor 25 K, Fazekas Sán- 
dorné 25 IC, Szentirarei Wolf János 10 K.

A bícsl londoni és párisi kiállításokon EZ

aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

arc-krémét 
szappant 
és ponöert

mint
lerlobb«rc-sz pltésicr, melynek használatétól 
minden szeplő és májf iit 3 n p alatt eltűnik. 

Ara 1-1 korona. Kapható a készítő

G1M Síit o immun»
Kossuth-utca 8 szám.

(A szifilisz nie lett). 7 —

iparművészeti kiállításról.
A Debreceni Újság szerdai számában 

B. M. aláírással egy cikk jelent meg az ipar­
művészeti kiállításról. Hogy B. M. ur a ki­
állított bútorok terveit kritizálja ebben a cikk­
ben, az ellen nincs és nem is lehet kifogása 
senkinek. Hiszen a belépő jegygyei a kritika 
jogát is megváltotta ő épen úgy, mint az a 
másik látogató, aki épen a megkritizált ebédlő 
tervezőjének, Toroczkainak a háló szobáját 
megvette s egy ebédlő tervezetével is meg­
bízta a művészt, miután a kiállított ebédlőnek 
már van gazdája. Csak a kredenc belső be­
rendezését ne bántotta volna, amit nem lát­
hatott, mert az állandóan be van zárva.

De tulajdonképen nem ezzel akarok fog­
lalkozni, hanem a cikk iró urnák azzal a má­
sik kifogásával, hogy ez a kiállítás a fény­
űzés minden nemét még jobban clplántálja 
az emberekben. Mert arról, úgy látszik, hogy 
megfeledkezett a cikk iró ur, hogy különféle 
igényű és vagyonú emberek vannak s ezért, 
mint a fentebb már említett és még ezután 
következő vásárlások és megrendelések fé­
nyesen bizonyítják — ilyen kiállításra is volt 
szükség.

Ha B. M. nr vett volna magának annyi 
fáradtságot, hogy az ebédlő-szekrény belső 
részeit is megmutattatta volna magának és a 
Műpártpló Egyesület programmjáról is kért 
vo na felvilágosítást, úgy .alkalmasint máskép 
irta vo na meg a cikkét. A Mű pártoló Egye­
sület ezen első iparművészeti kiállítását 
ugyanis még több fogja a jövőben követni, 
melyeknek keretében bő alkalom lesz egy­
szerűbb és mégis művészi tervek után ké­
szült lakásberendezéseket, sőt egészen egy­
szerű, munkások részére t rvezett 1—2 szo­
bás lakásokat is bemutatni.

Mindent egyszerre, már csak a hely 
szűke miatt sem lehetett megcsinálni. Hiszen 
így is az a legfőbb baja a kiállításnak, hogy 
tér szűke miatt túlzsúfolt és kevesebbnek 
látszik, mint amennyi. A kultúrpalota után 
kiabál. Továbbá, ha az első kiállítás mindjárt 
mindent felölelne, már a másodikon sem le­
hetne újat adni s ezáltal sablonossá, nnottá 
válna.

Hogy a közönségnek a kiállítás tetszik, 
bizonyítja az is, hogy mindennap többen 
lépnek be tagul az egyesületbe. Akik már 
tagjai az egyesületnek, saját érdekükben 
cselekszenek, ha ismerőseik körében uj tago- 
kar toborzanak, mert mentül erősebb lesz az 
egyesület, annál többet fog tudni nyújtani 
tagjainak, úgy a kiállítás színvonalán és ter­
jedelmében, mint a sorsolásban.

kát, Pécely Sándort, Bartha Etel két, Prognet
Micit, Róth Ilonkát, Irmav Margitét és Qeblj 
hardt Júliák; t hallottuk. Köztük nem egyrÓ-l 
meg lehet már most le állapítani, hogy sokrtti 
fogja vinni. A hegedű-tanszak közép ositá-1 
lyából Fvlegyházy Sádnort, Lukács Bélát- 
Horváth Bélát, Csajkos Gerdát Vevelős Gé-\ 
zát és Horváth Istvánt említjük meg nyu- j 

i godt, tiszta játékuk elismerése mellett. Nagy 
sikere volt Kontsek Bélának a Faust Fan­
tasia stilszerü előadásával. Nagyon tetszett 
Kőrössy Margit. Rhenos ErzsiI e, Kiss Mariska. 
Härtstein Margit, Schwarz Ella, Unger Er­
zsiké játéka is.

A felső osztályokból Csernátony Janka 
szép előadásával, Alföldy Karola pedig bril- 
üáns technikájával tűnt ki. Teljes elismerés­
sel emlékszünk meg Horváth Béla feltűnő 
haladásáról és S. Szabó Emma kifogástalan 
érzékéről is. Legnagyobb sikere Szűcs Ger­
gelynek volt, .ki Wioniowsky d-moll koncert­
jét adta elő művészies készültséggel. A he- 
gedüszámokat ezúttal is növendékek kisérték, 
még pedig kifogástalanul. Mind a két koncer­
ten nagy és előkelő közönség volt jelen.

K.

fi zenekonzervatórium 
hangversenyei.

VI., VII. tanítvány-előadás.
A legteljesebb sikerről számolhatunk 

be ismét, a P. Nagy Zoltán igazgatása alatt 
álló zenekonzervatórium hangversenyei alkal­
mából. A programm összeállítása ezúttal is 
u n- történt, hogy a néhány hónap óta tanuló 
kezdőkön kmif közép-, továbbá kiművelés! 
osztály növendékei is játszottak. _ _

Á gyakorló ősz tál vökből Halacsi
Margit, Grósz Ernő és Hajak Károly növen­
dékei: P. Nagy Klara, Gácsér Ilonka, Beck 
Rózsi ka, Sáfrány Anna, Lengyel Mariska, 
M-itf-rny Berta, Horskovitz Gizella, Szénért 
Sarolta, Mandel Pal, Thur..ó Lili, Rózsa 
György és P lulini Anna játszottak a zongora 
tanszakról. Varga László, Lengyel Mihály, 
Tóth Iván, Gulyás Margit és Erdey István a 
hegedű tanszakról. A kis apróságok legna­
gyobb érdemének a biztos fellépést és bátor­
ságot, tartjuk, ami a szakavatott vezetés egyik 
természetes következménye.

A közép osztályokból Ungár Irént, Frank 
i Annát, Gyiirky Bertát, Vass Irént, Nagy Ilon-

fi debreceni kereskedések 
egységes zárórája.

A kereskedelmi alkalmazottak 
értekezlete.

A kereskedelmi alkalmazottak és ma­
gántisztviselők debreceni egyesületében visz- 
hangra talált az O. M. K. E. elnöksége által 
összehívott ama értekezlet határozata, hogy 
a zárórát egységesen rendezni óhajtják a 
kereskedő főnökök.

A már ez irányban megindított mozga­
lom csak fokozódhat,ik ez által az alkalma­
zottak részéről. Hogy eme kérdés mennyire 
égetően sürgős, azt ama nagyszáma lelkes 
kereskedelmi alkalmazott mutatja, akik csü­
törtök esténként, Kossuth-utca 24. szám 
alatti egyleti Helyiségükben állandóan gy'ti- 
léseznek ebben a tárgyban.

A kereskedelmi alkalmazottak és főnö­
kök érdekében valónak tartjuk, hogy eme 
mindkét fél érdekét egyformán szolgáló moz­
galom minél hamarább a békés megegyezés 
alapján nyerjen megoldást.

Ez ügyben vettük a következő sorokat :
Kereskedelmi alkelmazottak! Magán- 

tisztviselők. Ma, csütörtök este 9 órakor 
nyilvános értekezletet tartunk Kossuth-utca 
24. szám alatti uj egyleti helyiségünkben, 
jertek el mindannyian. Napireng. 1) A ma­
gántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak 
egyesületének működési programmja. 2. A 
nyitás és zárás rendezésének kér’esc.

Kartársi tisztelettel: A vezetőség.

Városháza.
Az uj függő kölcsön. Már több ízben ( 

számítottunk arra a körülményire, hogy az ujj 
függő kölcsön (1.815,000 korona) olyan csc-i 
kélység, ami már csak hetekig fog tartani, 
mert a vállalkozók — teljes joggal — törne-; 
gesen rohanják meg a nemes várost kereseti j 
kimutatásaik alapján a nagy összegekről szóló 
számlákkal, melyeknek kifizetése halasztást 
nem szenvedhet, mert képtelen állapot lenne, 
hogy a vállalkozók ott koncsorogjanak a hi­
vatalokban a számláik kizetését sürgetni, mini 
ez év elején a Fried és Adorján cég megbí­
zottjai. Ez évben még körülbelül három mii-- 
lió koronára lesz szüksége a városnak, cny- 
nyire azonban feltétlenül, mert ez a szükség- ] 
letek — minimanm. A minap már bizalmas j 
ülésen foglalkozott az uj, függő kölcsön fel -, 
vételével a városi tanács. Hogy mi lett a meg­
állapodás, nem tudjuk. A leghelyesebb volna,
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in 3 város a saját alapjainak alacsony ka­
matlábon gyümölcsöző pénz tartalékát hasz­
nálna fel és inkább a város fizesse a saját 
alapjainak azt a kamatot, a mit a bank — 
es várja be a pénzpiac helyzetének javulását, 
mert a hatvan milliós nagy kölcsönről egy­
előre ezó sem lehet.

Nyugdíjasok fizetése. A város nyug­
díjasainak es kegydijasainak járandóságait 
ma, csütörtökön fizeti ki a házi pénztár, te­
kintettel a pünkösti ünnepekre.

Bizottsági ülések. A város kórház- 
bizottsága pénteken délután o, a jog- és 
pénzügyi bizottság pedig szombaton délután 
3 órakor tart ülést.

Az általános sztrájk.
F©rr<mgás a fővárosban.

Az utca forradalma 
a többség parlamenti 

forradalma ellen.
Budapest, május 22.

Lázban ég az egész főváros. Tal­
pon a szervezett munkásság és úgy­
szólván pár óra alatt felfordul minden 
rend és nyugalom. Az erőszakos több­
ség parlamenti forradalma elleu, az 
utca forradalma a felelet. Hogy mi 
lesz holnap, senki sem tudja.

az erőszak, mely gyorsan jő, bizo­
nyára a végsőig menő elszántsággal 
igyekszik elnyomni az utca forradal­
mát. Erre vallanak a kormány prezen- 
tiv intézkedései. Holnap katonaság 
fogja megazállani az országház 
környékét és az odavezető utakat 
és még fegyveres erővel is kész 
megakadályozni, hogy a tüntető tö­
meg a parlament épületéhez fér­
kőzhessen.

Boda Dezső főkapitány, aki a 
miniszterelnökkel hosszasan tanácsko­
zott, kijelentette, hogy csirájában fog 
elfojtani minden tüntetést és csoporto­
sulást. Holnap reggel talpon lesz az 
egész rendőrség és karhatalommal 
fogják megakadályozni a tömeges fel­
vonulásokat.

Reggel 7 órakor katonaság szállja meg 
a királyi várpalotát, a miniszterelnökséget és 
díszteret és készenlétben lesz az egész 
helyőrség, hogy szükség esetén elfojtsa a
készülő tüntetéseket.

Mint a Politikai Híradó jelenti, a szo­
ciáldemokrata-párt szakszervezeti tanácsa egy­
hangúlag kimondotta a sztrájkot. Hol­
nap a fővárosban és a környékén meg­
áll a munka és a munkásság kivonul' az 
utcákra. Akár lesz engedély, akár nem, gyű­
lést gyűlés után fognak tartani, tüntetéseket 
es felvonulásokat rendeznek éjjel-nappal, 
hogy az erőszaknak ne legyen nyugta 
egyetlen pillanatig se. Holnaptól kezdve 
már egyetlen fővárosi lap sem fog 
megjelelem^.

De ez csak a kezdet. Ezután jö a vi­
dék szervezése és az általáooe sztrájk, 
mely nem lesz azonban csak tüntetés jellegű, 
hanem mindaddig tartani fog, mig as 
erőszakos kormány meg nem bukik.

Elhatározta a szocialista párt, hogy 
általános aratősztrájkot rendez és mind­
azon birtokosokat, akik a népjogok ellenségei, 
boykott alá veszi és gondoskodik róla, hoey

annak foganatja is legyen. Miután a pártnak 
3000 községben rendes szervezete van, rend­
kívül nagy jelentősége van ennek a végső 
elkeseredésszülte határozatnak.

Ma este a Ctanz-gyár 6000 mun­
kása mondta ki a sztrájkol és holnap 
elsőnek megy az utcára. A szocialista párt azon 
igyekszik, hogy a villamos vasúti alkalmazot­
tak is sztrájkba lépjenek, sőt a főváros gép­
gyárának es villamos telepének munkás 
sága is.

íme, ez történt pár óra alatt, csupán 
azért, mert gróf Tisza István, ez a két bal­
kezes ember lett a Házelnök. Hogy mi lesz 
holnap, arra nem jó gondolni sem.

Hogy az elkeseredés mily nagy Tisza 
István ellen, mutatja az a körülmény, hogy 
a rendőrség Tisza István testi épségé­
nek megóvására mar ma szeles körű in­
tézkedéseket tett. A lakását egész sereg 
detektív őrzi ás mindenüvé detektívek kí­
sérik a munkapárt népszerű vezérét.

Újdonságok.
* Magyar név. Csernát Róza hajdú­

böszörményi lakos belügyminiszteri engedély­
ijei családi nevét „NémetH-re változtatta.

* Az iparművészt! kiállítást szer­
dán 119-en látogatták. Müvásárlás 164 kor. 
értékben történt. A Fémipari Szakiskola egyik 
virágállványa, mint uj termék ma állittatik ki. 
A kiállítás reggel 8-tói esti 7 óráig van 
nyitva. Belépő-aij 80 fillér, diák-jegy 30 fil­
lér, Az iskolák a kiállítást d. e. 8—11-ig 
látogatják a tanárok vezetése alatt.

* Leányok toraavissgája. v Évről- 
evro rendszerint igen nagy érdeklődés kíséri 
a Svetits leánynevelő intézet tornavizsgáját. 
Gyönyörködtető, érdekes, szokatlan és kedves 
látványosság, amely rendkívül vonzó erővel 
bir. éppen ezért olyan nagy közönsége szo­
kott lenni, hogy a különben tágas udvar s 
az emeleti folyosók és ablakok tömege, 
ahonnan a tornavizsgát, mint valami páholy­
ból szemléli a közönség, a szorongásig meg­
telik. Ma délután 5 órakor tartja a Svetits 
leányneveld intézet bájos gárdája nagy ér­
deklődéssel várt tornavizsgáját, amelyet Kiss 
Béla zenekara mellett tartanak meg. De a 
mai tornavizsgán már nem vehet részt min­
den érdeklődő s hogy a rettenetes tolongás­
nak, helyért való tülekedésnek elejét ve­
gyék, a mai tornavizsgán már csak a jegy- 
gyel előre ellátott szülők vehetnek részt,

* A Kálvineumi szinhási előadások 
jövedelme. Mint értesülünk, a Kálvineum 
javára rendezett két színházi előadás tiszta 
jövedelme a felülfizetésekkel együtt 2140 
koronát tesz ki.

*- Eltűnt fiú. Kovács András 11 éves 
kis fiú napokkal ezelőtt eltűnt gondozóinak 
Messzena-utc,'! 8. szám alatti iakáásáról. El 
nem tudják képzelni hozzátartozói, hogy 
hova rgebetett. A rendőrséghez fordultak, 
hogy köröztesse.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó 
hitves, apa, após, nagyapa, illetve áldott em­
lékű rokon: néhai Ferenczy Péter, életének 
71-ik, boldog házasságának 41-ik évében, 
rövid szenvedés után" csendesen elhunyt 
Kedves halottunk földi részeit f. hó 23-án, 
délután 3 órakor fogjuk, a lutheránus egyház 
szertartása szerint, Eötvös-ntca 31-ik számú 
háztól, a Szent Anna-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztességtételóre

nak ismerőseit szomorodott szívvel meghív" 
jMk. az örök világosság íényeskedjék neki 
Debrecen,1913. május 22. Bánatos özvesve- 
r erenczy Petemé született Bodovszkv Erzv 
bet. Egyetlen gyermeke: Mariid. Veje : özv* 
\ eszely Antal gyermekeivel: Ilonka, Anti’ 
Dezső, Erzsiké és Manyika. A temetést Fodo- 
testverek „Bizalom“ temetkezési intézed 
rendezi.

* Leugrott az iskolai épület eme­
letéről. Végvári László 11 éves 5-ik ele_: 
Iskolai tanuló tegnap délelőtt 9—10 óra kö­
zött az iskola épület emeletéről levetette ma­
gát. Egy társa azonban megkapta esésekor 
a kabatjat s igv nem zuhanhatott a köve­
zetre. Szüleinek Boldogfalva utca 5. szám 
alatt levő lakására szállították. Állapota nem 
súlyos s a szerencsés véletlen folytán komo­
lyabb sérüléseket nem szenvedett: A gver- 
mek napok óta nem volt otthon, hauem egy 
gazdálkodónál tartózkodott. Most aztán félt a 
szülei haragjától s ezért elhatározta, hogy 
öngyilkos lesz. Ez a tette azonban nem si­
került. A rendőrség részéről Hortobágyi 
Ernő rendőrfogalmazó hallgatta ki. A kisfiú 
egyedül magát okolja cselekedetéért s ta­
gadja, hogy arra bárki is biztatta volna, 
amint szülei hihetik.

‘Akik május 13-án halnak meg. Hajdú- 
böszörményből Írják: Május tizenharmadikán 
ott meghalt tiomossy Zoltán városi írnok, aki 
ősrégi, előkelő hajdú családból származott és 
akinek családjában a 13-as szám gyászos sze- 
repet Játszottt. Atyja, Somossy Mihály hírneves 
mérnök, később Kajduvármegye számvevője 
lbcé. májas 13-an halt meg: édesanyja, szül 
Benedek Julia három évvel később 1887,-bcu 
szintén május 13-án halt meg, fiú testvére pe­
dig, Somossy Jenő vármegyei számvevő 13 év­
vel később, 1900. május 13-án halt meg: So­
mossy Zoltán, aki hosszabb ideig betegeske­
dett, halála előtt egy nappal még emlege te- 
barátainak a véletlenségok játékát és szomo­
rúan mondta:

— Meglássatok, május 13-án kell valami­
nek történni !

És másnap csakugyan meghalt.
Ez a véletlenség most a babonások mal­

mára hajtja a vizet.
* Revolvered merénylet egy keres­

kedő ellen. Titokzatos merénylet ügyében 
nyomoz most az , élesd! csendőrség. Tegnap 
éjjel nem sokkal éjfél előtt Stern Izsó keres­
kedő gyanús zajt hallott lakása ablaka alatt. 
Nem sokat adott a zajra, mely egyszerre el­
csendesült. Stern nyugodtan feküdt vissza az 
ágyába, alig feküdt néhány percig, mikor a 
zaj megismétlődött, ezúttal már közvetlen az 
ablaknál. Stern felkelt s az ablak felé köze­
ledett. Kint két alak zsugorodott gés vasak­
kal kezdte feszegetni az ablakot. Az ablak 
nem engedett. Stern még nem ért az ablak­
hoz, mikor kintről az egyik alak belőtt az 
ablakon. A golyó Stern válla mellett süvített 
el és fúródott a falba. Stern vissza ugrott. 
Ekkor kint az egyik alak a következőket 
mondta:

— Ha erre nem felel, menj a másik 
ablakhoz és ott lőjj be.

Alig mondta ezt ki, már eldördült a 
második lövés. Ez a golyó sem tálált. Erre 
Stern revolvert vett elő és abból kétszer 
egymásután kilőtt az ablakon. A támadók 
erre elfutottak. A lövöldözésre ijjedten ug­
ráltak ki a szomszédok, de már nem talál-- 
tak senkit.

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
keresekdése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

Legdivatosabb 
női és leány

Ifi egyszerű kalapok és gyer­
mek diszitett kalapok H Ív­
től kezdve dús választékban

Jungreis M
utódánál.
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* Ahol nem kell as uj kétkoronás.
.t Szabadkáról jelentik, az ottani piacon 

$em a kot’ák, sem a vásárosok nem akarták 
elfogadni az uj kétkoronást, amelyből 40,000 
darabot boesájtott ki az Osztrák Magyar 
3ank szabadkai fiókja. A városi hatóság 
kénytelen volt kidoboltatni, hogy az uj két­
koronás jó pénz és elfogadása kötelező.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Torma Margit ref. 5 éves, Csendó János ref.
4 hónapos.

* Elveszett egy juhászkutya, szennyes­
fehér, göndör szőrű, középnagyságú ,Afi* 
névre hallgató. Megtalálója jutalom ellenében 
hozza Knt-utca 18. sz. alá.

* Pályamutató, a pálya választás előtt 
álló ifjúság szamára, ára 2 K 60 fill. An- 
talfy Józsefnél, Szent Anna-n. 13.

* Magyar Messenger boy vállalat, 
telefon nappal 612., éjjel 11—30.

* Az előkelő hölgyközönséghez.
Nagyságos asszonyaim 1 Immár pünkösd ün­
nepe közeledvén, a divat teljes pompájában 
kibontakozott. Hogy lépést tarthassunk a fő­
városok ízlésével, költséget és fáradságot 
nem sajnálván, ismét külföldön voltam és 
magammal hoztam a divat legújabb kreatioit, 
amelyeknek szives megtekintésére felhívom 
Nagyságod becses figyelmét. Elsősorban 
figyelemre méltóak a^pompáaabbnál pom- 
pánabb plörös és kócsaggal díszített model­
lek; nemkevésbbé a jelenleg domináló 
„Mona Lisa’ kis formájú kalapok, a legfino- 
nabb „tagál‘ szalmából. Kócsagokban, plö- 
rösökben, valamint szebbnél-szebb formákban 
óriási választék áll Nagyságod rendelkezé­
sére, rendkívül jutányos árak mellett, Rózsa 
Lajos vezetése alatt álló divat áruházban, 
Bikával szemben.

* önmagát dicséri Albert László 
csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fillér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* Kőltözkődők figyelmébe. Villany­
csengő, villanyvilágítás, villanycsillárok be­
rendezését, javítását, áthelyezését jótállás 
mellett gyorsan és jutányosán készíti Föld­
vári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai ba- 
rak. Telefon 168.

* Bútorozott szoba Piac-u. 71. szám
alatt, (II. emelet, főlépcső) kiadó. Nagyon ju­
tányos ár, esetleg olcsó reggelivel. Kereske­
dők-, üzleti alkalmazottaknak nagyon al­
kalmas.

* Selyem- és oérnakextyük 40 fill., 
6 K-ig, dús választékban Vitáriusnál kaphatók.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban 80 szoba bátor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott ülőbútorok­
ért Kovács Oyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Ridiktilök féláron Vitáriusnál, Piac-
utca 16.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-bon.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, 
az elsőrangú modern és leguagyobi

molykár ellőni megává és berak- 
tárczó nagyvállalat 
sztiosmesternél van

gsggr Piac-utca
Ahol midermemil szőrme és szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszáíllt- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban e célra épltetett.
A cimre lessék figyelni! 'ffAorll ßvilla 
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Tömörül 
az ellenzék!

Harc Tisza ellen.
Budapest, máj ás 22.

Az anarchia, amely ma a képvieelőház- 
ban elvakitotta a szenvedélyeket s botrányt 
botrányra halmozott, bizonyosan igen széles 
hullámokat fog verni. Egy igen fontos ered­
ménye már is nyilvánvaló, nevezetesen: 
tömöríti az ellenzéket:

Az összes függetlenségi pártok össze 
fognak fogni, hogy együttesen vegyék fel 
a harcot a Tisza István által irányított erő­
szak uralommal, a közeledés már a parla­
menti események után mindjárt látható volt 
a a fegyverbarátság végleges megpecsételése 
máj holnap valószínűleg be fog következni.

Mikor az ellenzék kivonult a parlamenti 
ülésteremből, a jegyzők szobájába gyűltek 
össze, ahova behívták Apponyi Albert grófot 
is. A Kossuth-pártnak ez a zászlóvivője már 
ekkor ezt a kijelentést tette:

— Bet a törvénysértést deklarál­
nunk kell. Egységesen, közösen kell 
fellépnünk az erőszak ellen I

Este nyolc órakor a Justh-párt tanács 
kozása után és annak megbízásából Bakonyi 
Samu és Lovészy Márton a Kossuth-párt- 
hoz mentek, hogy a továbbiakat velük meg­
beszéljék. A kapuban találkoztak Kossuth 
Ferenccel, aki rendkívül szívélyesen fogadta 
a Justh-párt kiküldötteit. Apponyi Alberthez 
utasította őket, hogy vele tanácskozzanak.

A Kossuth-párt melegen üdvözölte a 
Justh-párti képviselőket, akik aztán gróf 
Apponyi Alberttól visszavonultak bizalmas 
konferenciára. Mint kiszivárgott, abban álla­
podtak meg, hogy Apponyi holnap felszólal 
a képvisclŐházban s a legenergikusabban 
tiltakozni fog az erőszak ellen. Deesy 
Zoltán indítványára a két testvérpárt közös 
bizottságot fog választani s ez határozza 
meg a további teendőket.

„Fürdők országa“, Uránia est. ,*z
Uranus színház ma, a budapesti Uránia ma­
gyar tudományos színház egyik nagysikerű 
darabját hozza színre. „A fürdők országa“ 
cimü szezon slágerját, mely kulturális szem­
pontból is hasznos, amennyiben megismer­
teti a fürdők szórakozásait, gyönyöreit s 
annak hasznos oldalát. „A fürdők országa“ 
Török Károly és Aradi Viktor sikerült mun­
kája, mely 3 felvonásban 160 színesen vetí­
tett képben és számos fényesen sikerült 
mozgóképekben illusztrálja a darabot. Fel­
olvasó ezúttal is Gvőre Alajos. Hogy a mű­
sor gazdagabb szint öltsön, záradékul és 
műsoron kívül az igazgatóság szilire hozza 
Scbakespeare halhatatlan remek müvét, 

Rómeó és Júliát“. E fényesen kiállított szo­
morú játék két részben, gyönyörűen színezve 
kerül bemutatóra. Hires francia színészek 
g2íQ6-jáva produkál benne mesteri játékot. 
Helyárak mint a rendes Uránia előadások 
alkalmával. Előadások kezdete este pont fél 
9 órakor, vége 11 órakor. Bérlet, tisztviselő 
és kodvezményesáru trafik jegyek ezen elő­
adásnál nem érvényesek.

Holnap az Uranus színház ismét 
egy nagysikerű Uránia darabot mutat be, 
„A párisi asszony“, Pékár Gyula, az ismert 
író egyik legsikerültebb munkája, mely tel­
jesen uj átdolgozásban 169 színesen vetített 
képpel s 19 teljesen uj mozgófenykóppel. 
Műsoron kívül és záradékul Scbakespeare 
halhatatlan remekműve „Rómeó és Julia* 
müvészfelvótel, gyönyörű színezésben, csodás 
összeállításban kerül bemutatóra. Előadás 
kezdete holnap is pont fél 9 órakor, vége 11 
órakor. Rendes Uránia helyárak.

Számozott jegyek az Uranus szín­
ház előadására reggel 9-től fél 1-ig és 
délután 2-től 6-ig, telefonon előjegyezhető!; 
az Urhnus színház irodájában. Telefon 3—28,

fi rendőrség munkában.
Nyomozzák

a budapesti rablógyilkost.
Budapeten kedden délelőtt a Dohány­

utca 47. szám alatt rémes kegyetlenséggel 
elkövetett rablógyilkosság történt. Eddig is­
meretlen egyén megfojtotta Schwartz Jo­
hanna 28 éves rendőri felügyelet alatt álló 
leányt s aztán ékszereitől megfosztotta.

A fővárosban megindított nyomozás 
eddig felderített adatait tegnap táviratilag 
közölték a debreceni bűnügyi osztálylyal, 
amely azonnal megtette a szükséges intéz­
kedéseket, hogyha a tettes Debrecenbe me­
nekülne, elfogják.

A rendőrség a következő köröző levelet 
bocsátotta ki:

Schwartz Jolán Johanna, Egri szüle­
tésű 28 éves izraelita leányt Budapesten, 
Dohány-utca 47. számú lakásán tegnap 
ismeretlen tettes meggyilkolta és kirabolta; 
következő ékszerek keresendők: egy darab 
markvis gyilrü 19—20 darab brilliáns kő­
vel, szilvamag alak kb. 28 roiliméter hosszú 
és 10 miliméter széles ezüst, foglalatban, a 
karika arany és 360 korona értékű, fan­
tázia gyűrű 3 kis csiszolt briliáns, több 
fazonban egy gyűrű egy nagyobb briliáns­
sal és több apró briliáns szilánkkal kirakva, 
levél alakban, értéke 80K, 20—25 grammos 
suju nyaklánc szilva alakú hosszabb 
női láncszem, fonott lánccal 60—70 ko­
rona értékű, egy olyan alakú 180 centime­
ter hossza derekláne, 40 gramm 80 korona 
érték, egy kettős fédelü t,oi remontoir arany 
óra, esv brilliáns ezolliterer a felső fede­
lén luO—120 korona értékben, négyszö . 
alakú festett, aranyból való medálion 6—S 
K, egy briliáns szoliterei' 40—50 korom, 
értékben. A rablógyilkossággal gyanúsított 
egy 26—26 év körüli Időz ép magas ter­
metű, barna bpju, kis rendezetlen bajusz:;, 
sápadt sovány arca egy ép, ki szürke ruhát 
és girandó kalapot viselt.

A rendőrség már érdeklődött a zálog­
házakban, hogy ilyen ékszerek nem juttak-e 
oda valamilyen uton-módon. Eddig azonban 
ez a puhatolódzás eredménnyel nem járt. A 
debreceni rendőrség állandóan résen áll s 
nagy figyelemmel kíséri a Budapest felől ér­
kező utasokat.

Táviratok,
Harcra készen a szocialista párt.

Megmozdul a vidék is I
Budapest, május 22. A késő éj­

szakai órákban jelenti még fővárosi 
tudósítónk: A szociálista párt teljesen 
előkészítette a holnapi nagyarányú 
demonstrációt. A fővárosban reggel 
megkezdődik az általános sztrájk. 
Délelőtt 10 órakor minden tilalom el­
lenére is, a képviselőház előtt fog 
gyülekezni a munkások csapata. Dél­
után 4 órakor a Petőfi-téren lesz nép- 
gyülés, utána pedig tüntető séta a 
RákŐczy-uton. A főváros környékéből 
Újpest, Brzsébetfalva, bejelentették 
csatlakozásukat a mozgalomhoz. Az i 
éjszakai órákban értesült a központi! 
szakszervezet, hogy a vidéki városok 
közül: Pozsonyban, Kecskeméten.
Szolnokon, Kolozsvárt, Temesvárt és | 
Nagyváradon mér kimondták a mun-' 
kabeszünietést. A munkásság külön-1 
ben már az éjszaka folyamán talpon. 
volt s a hangulat arra enged követ­
keztetni, hogy nem riadnak vissza 
semmitől sem.
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KI gazembereste le.
Budapest, május 22. Polónyi Dezső i 

! képvfselühár illése után értesült, hogy a gyors- 
1 trói jegyzetek szerint 6t Beöthy Pál & men­
telmi bizottság elé utasította, mert állítólag 
azt kiáltotta feléje, hogy gazember! Polónyi 
kijelentette az újságírók előtt, hogy ezt nem 
ő mondta ugyan, de ez alapon akár az egész 
Justh-pártot a mentelmi bizottság elé utasit- 

j háttá volna.
— Amit ma Beöthy Pál tett, a legkö­

zönségesebb gazság — mondta Polónyi.
Félt, hogy megvakul

Arad, május 22. Konopy Kálmán, dús­
gazdag földbirtokos, konopi kastélyának park­
jában agyonlőtte magát, mert attól félt, 
hogy súlyos szembaja gyógyíthatatlan és 
megvakul.

Cuvaj bán Budapesten.
Budapest, május 22. A királyi biztos, 

liorvát bán ma a fővárosba érkezett és dél­
után jelentést tesz a miniszterelnöknek a 
horvátországi helyzetről.

Törökké lett olaszok.
Konstantinápoly, május 22. A kiutasí­

tott olaszok folyamodtak a kormányhoz, hogy 
vegye fel Őket a török állampolgárság köte­
lékébe. A kormány az esetre hajlandó a ké­
rést teljesíteni, ha biztositéhot adnak arra, 
hogy továbbra is török állan polgárok ma­
radnak.

Feljelentett takarék.
Szeged, május 22. A kincstár 18.000 

korona illeték eltitkolása miatt, csalásért fel­
jelentést tett a hódmezővásárhelyi takarék- 
pénztár ellen.

Osztály sorsjáték.
Budapest, május 22. Az osztálysorsjá­

ték mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 100,000 koronát 
nyert: 97644. 50,000 koronát nyert: 65068. 
20.000 koronát nyert: 80487. 10.000 koronát 
nyertek: 112*6 18688 19164. 5000 koronát 
nyertek: 25213 38303 79915 89466 93447. 
300 koronái nveríek: 3778 7320 9535 17018 
21235 24295 29302 30681 55961 56652 58062 
71375 75689 77449 8804é 90550 90730 100168. 
100 koronát nyertek: 1967 2263 3398 16041 
17733 22325 24168 25655 27292 32679 32982 
34663 35944 36582 36495 3987940908 41576 
42152 33075 46163 47801 4781848457 51646 
58200 5720' 58532 58745 62768 65897 68256 
68764 70066 70691 71437 75344 77120 78122 
70618 80153 81581 81606 85076 91652 92580 
93841 94075 100306 102646 102934 103043 
104011 107830.

Ä közérdek 
védelmezésében.

Fölmentett
lapszerkesztő.

A májusi esküdtszéki ciklus tárgysoro­
zatán tegnap Simkó Aladár nagykárolyi lap- 
szerkesztő rágairnazási ügye szerepelt. Simkó 
Aladár a „Közérdek és Érmellék“ cimti heti­
lapjának 1911. évi április hó 15-ikén meg­
jelent számában „Rendőri brutalitás. Kipróbált 
hosszú kard. Államosítani kell a rendőrséget.* 
elmekkel egy cikket közölt, amelyben egy 
konkrét eset kapcsán élesen bírálta azt, hogy 
a nagykárolyi rendőrség nem áll hivatása 
magaslatán.

Simkó Aladár azt hozta fel ennek illusz­
trálására, hogy Czégény József „Nagykároly 
város rendőrtizedese“ a pár nappal ezelőtt 

1 megtartott sorozás alkalmával összevert egy 
védtelen embert. A személyben azonban té- 

; vedelt, mert nem Czégény József volt az, 
aki brutalitásra ragadtatta mag t s ezt a kö­
vetkező lapszámban rektiíikálta is.

A közleményben azonban korántsem ez 
a momentum volt fontos, hanem az egyéb­
ként általános és erélyes hangú kritika, amely 
nem egyesek, hanem az egyébként általános 

les erélyes hangú kritika, amely nem egyesek,
Ihanem az e ;ész rendőrség eben irányult.
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Simkó Aladár már korábban vádakat han­
goztatott a rendőrség, legfőképen pedig az 
annak élén álló főkapitány ellen, aki Simkó 
szerint súlyos inkorrektségeket követett cl 
hivatali minőségében. Ezeket a pár hónappal 
ezelőtt tartóit esküdtszék! fötárgyaláson Simkó 
Aladárnak sikerült is bizonyítani. A produkált 
adatok szinte megdöbbentő világításba he­
lyezték Nagykároly közállapotait. A rendőr- 
főkapitány, aki a védelem szerint mint szabó­
inas kezdette pályáját, később pedig, mint 
színész aratott babérokat, főispáni protekció­
val került felelősségteljes exponált állásába, 
olyan komédiákat csinált, mintha csak a Biró 
Lajos Ismert, a közigazgatás tisztátalanságát 
ostorozó színmüvét, a Sárga liliomot, kopi- 
rozta volna.

Simkó kötelességének érezte, hogy ez 
ellen harcot indítson s a döntő csatát meg 
is nyerte, amennyiben a főkapitánynyal szem- 
a terhelő tanúvallomások alapján elejtették 
ellene a vádat. Ennek a hosszabb ideig tartó 
küzdelemnek egyik kisebb jelentőségű mér­
kőzéséből támadt az az affér, amely miatt 
tegnap állott újra az esküdtbiróság előtt 
Simkó Aladár.

Itt Czégény József „Nagykároly város 
rendőrtizedese* volt a nanaszos, a vádlott 
szerint azonban a háttérben a rendőrfőkapi­
tány állott, aki bosszút táplál irányában kü­
lönösképen a legutóbb szenvedett s reparál- 
hatatian veresége miatt. Haagsulyozta, hogy 
neki Czégény Józsefet sérteni szándékában 
sem lehetett s mikor meggyőződött, hogy a 
szóvátett ügynek nem ő volt a szereplője, 
azonnal elégtételt szolgáltatott neki. Hivatko­
zott arra, hogy a nagykárolyi szomorú köz­

viszonyok közepette ő mindig egyedül a ' 
érdeket védte s ezért rengeteg támadás, i e*' 
lelt elszenvednie. Érveinek hatása alau
sffiÄtbbM az üsybe"is

d6sll=1J„?á8dys=Lo!:yÍ35r61 “ alábbi l«-

Kilenc ^ra u*an nyitotta meg az ülé-o 
Hoffmann József elnök. Sravazóbirák voltai. 
Kádas Andor és Nagy Kálmán, jegyié hV 
Kovács Miklós, ügyész: dr. TábVMiháK’ 
A vádlott dr. Mets nagykároiyi ügyvéd kid' 
relében jelent meg. g> Q klsé'

Rendea esküdtek voltak:
Dinyés Gyula, Bányai Péter, Andorfi 

Béla, Kis Ignác, Bárány Henrik, KHs Lain Müller Adolf, Széli Géza. Meng An Írás, & 
Ferenc, Nagy Mihály, Erdélyi István. Pót- 
esküdt Báthory Sándor.

A vádirat ismertetése után a vádlott 
kihallgatása következett.

Simkó Aladár előadta, hogy a cikket 
közérdekből irta, amelynek már nyolc év óta 
harcosa, a lapjában, a „Közérdek és Érmei- 
ek -ben. Jelen volt az inkriminált közlemény­

ben szóvá tett brutalitásnál, amikor egy 
rendőrtizedes bnntalmazott egy védtel n poi- 
gárt s felháborodásában irta meg cikkét 
Sajnálja, hogy a rendőrtizedest Czégény Jó 
zsefnek nézte s ezt a hibát mindjárt korri­
gálta is. Most is kész sajnálkozását me<r- 
erositeni, b

Czégény József elmondja, hogy 18 éve 
áll Nag . Karoly város szolgálatában, mint 
rendőrtizedes. A brutalitásban részt sem ve­
hetett, mert abban az időben a jelzett helyen 
nem is volt.

Uj üzlet Megnyílt Uj üzlet.
Halmágyi Sámuel fiéküzlete
Piac-utca 32. sz. (volt) Szedlák házban.

Állandóan dusválaszték cos- 
tiiimök ruhák, blousok, pon­
gyolák, aljak és zouponok- 
ban. Nyári ruha, pongyola és 
blus különlegességek. Feltün­
tetett olcsó „Szabott árak“. 
Előzékeny pontos kiszolgá­
lás! :: Külön mértékosztály!

1223
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A nagyállomáshoz gyalog húsz percnyire, a Gei*éby* 
telepen, a Katalin szüllőteleppel szemben

húsz lakóház van készen.
A vételhez kevés pénz szükséges, mivel a vételár 20 
éves kölcsönnel törleszthető le. A telep fekvésénél 
fogva különösen alkalmas sertéshizlalásra és baromfi 
tenyésztésre. Ugyanott alkalmas helyiséget adunk sza­
tócs és fodrásznak, mivel a közelben "ilyen üzletek 
még nincsenek. Venni szándékozók saját érdekükben 
tekintsék meg az üzleteket, mivel ilyen előnyös vé­
tel nem mindig található. Érdeklődők forduljanak a 
Plao-u, 21. sz. alatti intézet pénztáritok i



Ur. t-aiusay Alajos nagy károlyi reuflor- 
:í'kapitány és Kovács József nagykárolyl
pincér, mint tanuk kijelentik, hogy tényleg 
történ: akkor valamelyes rendőri incidens, 
de hogy erőszakosság volt-e ez vagy sem, 
arra határozottan nem emlékezhetnek vissza,

A bizonyítási eljárás ezzel bejezéat 
nyert. A vád és a védelem előterjesztései 
alapján a bíróság az esküdtekhez intézendő 
következő kérdéseket állapította meg.

Bünös-e Simkó Aladár abban,, hogy az 
általa szerkesztett „Közérdek és Érmeilék* 
cimii lapnak 1911. április 16-én megjelent 
számában „Rendőri brutalitás* dmü cikknek 
a vádiratban megjelölt szavaival olyan ténye­
ket állított, amelyek valódiságuk esetén al­
kalmasak lehetnek arra, hogy Czégóny Józse­
fet a közmegvetésnek tegyék ki?

Ha igen:
Beigazolta-e ezeket a vádakat?
Dr. T&by Mihály vádbeszédében a bir- 

Iapirásról adott képet. Ezt a szabad pályát, 
rmely nincs qualifikációkhoz kötve — úgy 
mond — nagyon elözönlötték a selejtes ele­
mek. Ha a hírlapírókat összeiratnák, előéletü­
ket kikutatnák, meggyőződést lehetne szerezni 
arról, hogy mennyi sok, arra nem hivatott 
egyén kezéből kellene kiütni a tollat. Viszont 
a hivatásos, a korrekt újságírók annál na­
gyobb megbecsülésre tarthatnak számot.

A kérdés mélyére való látásból fakad­
tak ezek a fejtegetések. Kifogásolta, bogy a 
vádlott a konkrét esetre vonatkozólag nem 
tudott elegendő bizonyítékokat produkálni s 
éppen ezért fenn kell tartania a vádat.

Dr. Mets védő reflektált az ügyész sza­
vaira. Kifejtette, hogy bűncselekmény Itt 
nem lehet, mert az erre irányuló szándékos­
ság ki van zárva. Kontúrokban megrajzolta 
Nagykároly község állapotait. A rendőrfőkapi­
tány valamikor, mint szabóinas kezdte kar­
rierjét, azután a színpadra lépett az itt ara­
tott sikerei qualifikálhatták csupán arra, 
booty Nagykároly közéletében a rendőrfőkapi- 
tányi szerepet játsza. Hogy ez milyen absurd 
helyzetet eredményezett, azt a vádlottnak 
sikerült már az igazság elnyomhatatlan ere­
jével nem réten bebizonyítani. Ez a most 
szőnyegen levő ügy ennek a harcnak csak 
epizódja. Kéri, hogy az esküdtek ne a tör­
vények rideg rendelkezéseit nézzék akkor, 
amikor a bizonyítás anyagát mérlegelik, ha­
nem lelkiismeretük szavára hallgassanak.

Dr. T&by Mihály rövid replikában fe. 
lelt a védelem érveire s azután a vádlott 
emelkedett szólásra. Kijelentette, hogy a fő­
kapitány részéről neki valóságos üldözésben 
van része, mióta a közérdekek véddmezésé- 
ben a visszaéléseket leleplezte. 0 szegény 
embers raintujságirót,sohasem vezették tisz­
tességtelen törekvések, csupán a jól felfogott 
közligyek. Bízik az esküdtek bölcs ítéletében, 
amely most is megadja neki a felmentést.

Ezután az esküdtek kioktatása következett, 
majd azok visszavonultak a verdiktjük meg­
hozatalára. Rövid ideig tartott a tanácskozá­
suk, amelynek eredménye az lett, hogy 
Simkó Aladárt az első kérdésben nem bű­
nösnek mondottták ki, ennélfogva a máao- 
sodik elesett. ,

E verdikt alapján a bíróság Simkó Ala­
dárt felmentette. Az Ügyész megnyugodott 
az ítéletben s igy az azonnal jogerőssé 
vált.

Áru- és értéktőzsde.
Május 22.

Kezdete Változás

Búza májúira................ 1181 1184
Búza okt, 1185 1142
Rozs máj. ...... — —•
Rozs okt •»••••• 961 966
Zab máj....................... — —
Zab októberre............... 921 923
Tengeri máj, 1913 . . 919 918
Tengeri juL.................... 916 019

Budapesti értéktőzsde.
Az el6tiz.de irány» gyenge volt, mert b.1.6 6. 

kul.6 politikai helyzetről kedvezőtlen híreket kolpor- 
táluk, melyek eladásra indították » spekulációt. A 
nemzetközi értékek 1—2 koronával, a helyi piacon a 
K°zuti, Magyar hónk 2—8 koronával esett, a többi 
értékek árai is lemorzsolódott. A készárupiacon a 
budapesti villamossági 10 koronával emelkedett.
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SfP FILLERERj

16 LA DÓ
Nyll-utczáhan 
82 négyszögöl

t*l«k!
kisebb házzal, két is­
tállóval hatezerőtszáz 
koronáért, Megvétel­
hez kétezer korona 
elég. Értekezhetni 1 í5l

Nap ú,22
Markovlosnál.

»egeny
olvasók lapunk kiadóhiva. 
tálában megszerezhetik a 
Käs angyalom oimti re­
gényt nyolcvan miérért 
Diszkötésben 1 korona 2Ű 
fillérért. Báthoriék Iboly. 
kája regény 80 fill.

Szép nagy
bolthelyiség

azonnal

kiadó.
Egyháztér 5.

Értekezni 1152

Apródy József
ékszerésznél Ptao 
utca 30. sz. alatt.

Glcsó Bevásárlási forrás
SunRösti ünnepre /
1 kiló dió
1 kiló finom barack levár 
1 kiló darált márk 
1 kiló finom mazsola 
Cukor kocka és darált

— K 72 fill. 
2 K 40 fill.
1 K 40 fill.
2 K 40 fül. 
1 K 08 fill.

Cukor, darabos 1 K 05
1 kiló lencse, prima - K 62
Lisztek gőzraalmi árjegyzék szerint.
1 liter szalon petróleum — K 32 fill
1 liter asztali bor —• K 72 fill.

Finom fajborok, pezsgők, tokai szomorondi borok, lükőrök, rumok pazar olcsó ár­
ban, abból is 15 százalék engedmény.

Darált kék mák 1 kiló 1 K 40 fill. 1 kilő finom uradalmi vaj 3 K 20 fill. 
Prágai sonka és hidegfelvágottak, finom thea, vaj. Aki olcsón akar vásárolni kerese fel

ftóczi Smii 2Z- es

csemegeiMeiét

SBeBrecen, Szenf-flínna-u. 36.
Felhívjuk a tej fogyasztó közönség sz. figyelmét

arra, hogy a

„Debreczeni tejgazdaság r.-t.“ Hatvan-utca 53.
szám alatt villanyerőre berendezett és Vft-rnnn+i foircomnb-ó-F f 
a legmodernebb gépekkel felszerelt ftUZpUIlll ICJvodriIUíVClL I,

év junius hó 1-én megnyitja.
gyeztetni szíveskedjék a Közvetítő Bánknál Plao-u. 21. se. alatt. Telefon szám 1011.

I rendű nyers tej . . . 
1 „ pasteurisalt tej

Azonkívül pasteurisalt tea-vaj, kefir tej, táptej, túró, aludt-tej, stb. stb.
Debreczeni tejgazdaság r.-t.
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Bttattm petit be*Qb<n • 
miAf VtovUgtibb he­
ti tarMI 10 fillér. ::

ff-Eveiezes.
** 25 éve»
özvegy vagyok. Szeretnék 
tnogösmorkeduí úri cm- 
bérről, ki anyagilag is tá­
mogatna. Cim : „Mák 7“ 
Vligéro a kiadóhivatalba 
Fórok.  5915

Aki
fehér papirt dobot le, Ír­
jon í kiadóba „Komoly" 
jeligévé.____________5930

írjon
Margitka. Levelét várom 
a kiadóba „Boldogság"
jeligére. ________ 5931

J.
lőve jou. Kívánt helyen 
levele van. „Mák 7." je­
ligére levél ment. 5934

„J.
love jou“ jelzett helyen 
levele van. _ 5948

live jen“ jeligére sürgőn 
lóvéi van a kívánt helyen

Ajánlat

ízletes
•bédkoast kapható bent- 
étkezésre olcsó írért.
Cim a kiauóhivatclban. b

Modern
háromszobáe utcai lakás 
minden érán kiadó. Kö- 
nyök-u. 8. 5745

Király
ki fél mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
leld-tér 11,____ 901

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany Üzemű kávópörkölde 
a kirakatban, Fólegyházy 
Jánosnál Piac- és Miklós- 
utca sarok. 204

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö- 
ródél.nket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utoa 2. 187

E'netossék
mulasztani ünnep első és 
második napján megtekin­
teni a Szont-Anna-utoa 
36. szám slaiti kirakatát 

5906
Fiao-

utca 51. Csanakhäz II. 
emeletén irodának irodá­
nak vagy garzon lakás­
nak alkalmas utcai helyi­
ség azonnal kiadó. 5896

Fiao-
t.tca 19. 6 szobás emeleti 
v/.vari lakás irodának, 
hivatalos lielyiségnek — 
megfelelő, azonnal, vagy 
novemberre kiadó. 5887

Fűszer,
korcsma és takarmány­
ai rusitás, jóforgalmu üzlet 
betegség végett kevés- 
pénz zol átvehető, Monos- 
t ír-utca 40. 5886

Szobafestő
éa mázoló munkát legol­
csóbban vállal Szabó Mik­
lós, Krzsébet-utca 521 >926

Dohánytőzs&e
forgalmas helyen családi 
okok miatt átadó. Cim a 
kiadóhivatalba. 5501

Böszörményl-ut
43 szám alatt, Vjkertben 
1 utcai lakás azonnal 
kiadó. Mely áll 1 szoba, 
t konyha, 1 nyári konyha 
és mellékhelyiségekből. 

Ugyanott 1 kocsiszín és 
istálló kiadó vagy külön, 
vagy a lakással együtt. 
Úri* kozhatni a helyszínen. 
Bővebb felvilágosítás Da- 
abos-u. 54, sz. a. nyer- 

i , ük _ _________ 214
Színe»

>efir turista ingek legol- 
sóblian Nagy Andrásnál. 
Cistemplom mellett. 213

Cérna
és selyem keztyük óriási 
rilaeztékban legolcsóbban 
Vagy Andrásnál. Kis- 

I implom mellett._____212
Beform

fíU*ő újdonságok 6 koro- 
i uától íeljebb Nagy And­
rásnál Kistemplom mel­
lett._________ 211

Gummi
uMfRzfl a legújabbI Ka­
lap tollak olcsó árakban I 
JCötött női (elöltök nagy- 
Választékban! Bcnyáts 
Seúlnél Debrecen Főtér, 

tó 198

Amerik'1 hajpetrol
Hajhullás és korpa kép­
ződés elleu. Brősiti a haj- 
gyökeret. Ára 1 kor. 60 
.11. Kubek Sándor „Meg­

váltó" gyógyszertárában 
Debrecen, Tisza palota. 
___________________ 167

A legerősebb
96 percentes vegytizta 
szeszből készült Tóth 
Béla féle Sésborszosz szé­
les körben elterjedt ós 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1. kor. 20 till, nagy 
üveg 2 kor. 40 üli. Ku­
bek Sándor „Megváltó" 
gyógyszertárában Debre­
cen Tiszapalota. 168

Kertek
kiültetéséhez szükséges 
virágzó, mint szőnyeg vi­
rág, palántok nagy vá­
lasztékban ós ölesén kap­
hatók Paczolt kertészeti 
telepén, Ferenc Józseí-ut 
6 szám, Margit-fürdővel 
szembún. Megrendelhetők 
Paczelt virágüzletében — 
Baíhiányi-utca 6 sz. 189

Seatakurü
nyaralómat bérbeadóm. — 
Dr. Róvi Nándor, Deák 
Fereno-utca 11. sz. b

Ina 1 adnak IcjrlttgDaltási, csak a rálátná uCkaíc«« ke‘! meflíke-'ai
* 9KBSSBBSSBÉl S

Kiadó
két teljesen uj, modern 
üzlethelyiség (fodrásznak, 
cipésznek, hentesnek, — 
vendéglőnek, bárminek al­
kalmas) Bethlen-utca 76, 
alatt, három utcára nyíló 
sarokházban. Ertekozni 
Péterüa 48. alatt, délután 
8 órakor. __5949

Frlvátpénit
házakra, földekre építke­
zésekre 6 százalékos — 
kamatra, leggyorsabban 

folyósittat az Általános 
ügyvivóoég Rankirodája, 
Hatvan-n. 5 sz. 5961

ttkMMrateBj) uMI| kftUMtól

Tisztességes
házaspár takarításért la­
kást és fizetést kap, — 
Kigyó-u. 00.________ 5921)

Kiadó
egy szobás lakás. Ugyan­
ott cégtáblák eladók. — 
Jókai-utca 3. sz. 5933

szoba, előszoba mellék­
helyiségekkel Piac-utca 
58. szám ajatt június 1 ro 
kiadó. — Értekezni lehet 
Piac-utca 83., betongyár 
_________________ 5911'

KUlönbeJár&tu
elegánsan bútorozott ut­
cai 2 szoba, előszoba és 
fürdőszoba villany vilá­
gítással azonnal kiadó. — 
Varga-u. 24,  5936

Kiadó
Lorántfy-utca 46. háznál 
2 uj bolthelyiség, esetleg 
lakással. — Értekezhetni 
Széchenyi-utca 21. Tele­
fonj 1L____________5916

i Szép
burgonya m/m. 11 kor. 
hazaszállítva, Póterfia-u. 
76. Mérleg. mákdaráló 
eladó.______ 5945

Frlsz
házi tej nagyobb meny- 
nyiségbon kapható. M6- 
liusz-tór 6. sz.| 6911

Jobb
izr, családnál jó házi — 
koszt, esetleg teljes ellá­
tás kapható. Cim a kiadó- 
hivatalban. 5953

Keresi Et.

60 százalékot 
jövedelmező üzlethez —
2—8 ezer koronával társ 
kerestetik. Csak izraeli­
ták pájázhatnak. Cim a 
kiadóhivatalban. 5927

Corepetitor
kerestetik a kathólikus 
gimnázium felsőbb osz­
tályából. Cim a kiadóban.

5922
Gazdeeezony

kerestetik. Cim a kia ló- 
hivatalban. 6884

Középkorú
államvasuttól nyugalma­
zott mozdonyvezető ipar­
vasútnál, vállalatnál, moz­
donyvezetői vagy vidéki 
malomba gópószi állást 
keres, Cim a lapkiadójóba.

6683
Géplakatos

segédek és tanulók fel­
vétetnek Ehrenroich Sá- 
muelnrl, Arany János-n. 
37. 5500

Kunkásnők
és egv elárusító nő azon­
nal felvétetik, Teleki-utca 
100. 207

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emil ha­
risnyagyárába. 197

Bort
vendéglősök és korcsmá- 
rosok heotó számra kap­
hatnak a termelő Szabé 
Lajos fiai cégnél Debre­
cen, Rózsa-utca. b

/la» gásott
gép és gyorsirónő, Id a 
könyvelésben is jártas, 
állást keres azonnali be­
lépésre. Cim a kiadóhiva­
talban. b

Pónztámoknö
felvétetik, gyakorlott — 
előnyben. Horgonyi, Baty- 
tványi-u. 15. 5937

Késmü
és rövidáru üzletben — 
ügyes és fiatal segédek, 
valamint tanulók fizetés­
sel felvétetnek, — Cim a 
kiadóban. 5935

Péaatárnoknő
ki gyakorlattal bir, azon­
nali belépésre kersetetik. 
Deutsch, Hatvan-utca 6941

Ügyvédi
irodába gépiró kisasszonyt 
keresek. Cim a kiadóban 

5944
Tanulót

felvesz Keezler A- mű­
szerész. ' 5946

Nómet
kisasszonyt keres Kosz­
lomé. Bgyháztér 5. 5947

Fűszere»
segéd azonnal beléphet 
Schwartz, Széolienyi-utca 
57. 6942

GyaJLupad,
aszt'los szer-zámok kö­
röztetnek nugvéielre. — 
Ajánlatokat Uranus szín­
ház irodába, Csapó-utca 
17. „Korona*. 6933

Apró hbdetéer-k tljja aicre 
fizetendő. Vidékről 
hirdetések dija h,v*Sj-> 
gyvAben is beküldhti*.

,5 a das.
Eladó

uj varrógép. Teleki-utca 
46 szám alatt, olcsón.
_________________ 69J3

Igen
szép úri ház több lakosz- 
tálylyal nagyon olcsóért 
eladó, Eötvös-utca 104.

___ ______ 5907
60 darab

10—12 méter hosszú sze- 
lomenágasnak kiválóan 
alkalmas akácfa eladó. 
Glück Sándornál Vértesen. 
Értekezhetni Arany János 
utca 54 szám. 4759

Eladó
Ferenc József-ut 9. számú 
ház. (6 szoba, mellékhelyi­
ségek, villannyal világítva) 

J 5706
Kitűnő

Sámsonikerti bor eladó.
Rákóci-u. 30 sz. 5421

Eladó
fekete selyem ruhák igen 
olcsón, Péteri)» 48. alatt. 
________________  6950

Eladó
83 hold tanyabirtek, kö­
zel a városhoz, tehené­
szetre és kertészetre igen 
alkalmas, Értekezni Kígyó 
utca 30. 5928

liszie. étiéi tr 
sitem a nagyérdemű 
«építtető közönséget, 
hogy a

Nyulasi teolaprlnn
8 tégla eladás

naptól fogva
zdőöoti.

a inai
megke

Értekezhetni Borz a. 
5 Telefon 920. Tisz­
telettel 1153

Szabó József.
Eladó

egy keveset használt 12 
személyes ebédlő asz ni, 
Erzsóbet-utca 6. sz. 6952

Egy
darab egészen uj kétsütős 
asztali tűzhely azonnal 
eladó. Megtekintés Hat­
van-utca 9. — Király és 
Rózsa lakatosmühely. 6943

Eladó
Ferenc József-ut 9. számú 
ház. (6 szoba, mellékhelyi­
ségek, villannyal világítva)

5706

Üvegei 
bolti álvány, pult eUd6- 
Cun a kiadóhivatalban.
____________ 5939

Egv
elegáns hajtó kocsi j„t4, 
nyos áron ladó. Értekez­
hetni Kgymalom-utca u 

____________ .5940
Csertégla

a kisállom.ison eladó. — 
Bővebbet Szilágyi mtlénj. 
tészn 1 Piao-u. 30. Ó8|U

A városi faraktár mel­
lett a MÁV gépjavító 
műhely közeiében — 
a JÓNA-féle — mint­
egy 5000 négyszgij 
ingatlan egészben vág) 

parcellánként

Siztel?« Ml
Értekezlietni a Dehre 
cen Belvárosi Taka- 
rókpónatáé Igazgató 
jísal Piac-u. 51 sz

|| Jtótólátó ffMi111 JM III11 ÜlI1—.

üü
Hirdetések tt«,**:
„DBBRBCBNI 0JSÁ6" részér} i tiadó- 
hivatsjhac, Lamprecht-ház, Píaoz-o. 42
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